



PAISAJES DE ELCHE



Puente de hierro y Molino Real

(Foto. G'nés Tarí)

Ferrer

Ferretería y Droguería
Mayor, 26
VILLENNA

SASTRERIA TITO PAÑERIA

Antigua casa "Las Indias"
Mayor, núm 12 —ALICANTE
Representante en ELCHE: Antonio Torres Serra

Carlos Antón Boix

Materiales de Construcción
VELARDE 27.—ELCHE

Colegio de Hh. Maristas
MURCIA

1.^a y 2.^a Enseñanza :: Comercio :: Idiomas

Suntuosísimo edificio de nueva construcción

Bello, higiénico, amplio, cómodo, adosado
a la Iglesia de la Merced, con la que
comunica directamente

22 aulas con luz y ventilación bilateral independien-
te :- Comedores, dormitorios, lavabos, con todo
confort :- Enfermería y convalecencia magnífi-
cas :: Amplio y hermoso salón de actos :- Gran-
des patios de recreo :: Material escolar moder-
no :: Gabinetes, laboratorios, salas de Dibujo,
Gimnasia, etc. :: Clima primavera: durante todo
:: el curso escolar :::

INSTRUCCION SOLIDA - EDUCACION ESME-
RADA :: RESULTADOS BRILLANTÍSIMOS EN
LOS EXAMENES OFICIALES

Pensiones económicas * PIDASE REGLAMENTO

BARBERIA

Viuda de José Quisiant

Esmerado servicio por nuevo oficial de Alicante
Especialidad en ondulados y corte a lo garçon
Calle Castelar, 4 × SANTAPOLA

GUIA PROFESIONAL

ELCHE

BOLLERIAS

Antonio Román, calle del Salvador núme-
ro 7.

CONFITERIAS Y PASTELERIAS

José Linares, Canalejas, 21.
Luis Torres Castaño, calle Canalejas.

H. COMERCIO - Elche

IDEAL ROOM

GRAN DANCING

Cafés, Vinos y Licores de las
mejores marcas

SERVICIO ESMERADO

LOZANO

SASTRE

CERAMICH

de

Vicente Cervera

ASPE

Artículos para construcción de edificios

Especialidad en pavimentos de arcilla

Pavimentos con agujeros

P.tente núm 95.346

:- AÑO II :- NÚMERO 53 :-

:- 22 DE JULIO DE 1928 :-

REDACCIÓN-ADMINISTRACIÓN

:- CANALEJAS, NÚMERO 42 :-

ELCHE

REVISTA SEMANAL

SUSCRIPCION

Elche, un mes 0'50
Resto de España, trimestre, 2'00
Extranjero, trimestre 2'50

NÚMERO SUELTO, DIEZ CÉNTIMOS

BLANCO Y NEGRO MEMORIA

LEIDA EN LA JUNTA GENERAL ORDINARIA CELEBRADA EL 19 DE JULIO DE 1928

Estimados consocios: De nuevo, acatando una terminante prescripción de nuestros Estatutos, hemos de presentarnos para rendir cuentas a vuestra benevolencia de la labor realizada durante el curso último, en sus aspectos cultural y artístico.

Pocos en número son los actos celebrados en nuestra entidad, pero, a cambio de ello, bien puede asegurarse que por su calidad han sido de los que dejan imborrables recuerdos en quienes los presenciaron.

Uno de ellos, celebrado en Enero, fué la Exposición de Pintura, Dibujo y Fotografía, organizada por la Federación, a que pertenecemos, en nuestros salones, y que fué una magnífica prueba de las aptitudes artísticas de nuestros paisanos, de mayor relieve aún si se considera que, a pesar de su importancia, fué solo débil muestra de lo que este ramo de la actividad artística podría ser en Elche si se le cultivara con mayor ahinco.

El otro acto a que debemos referirnos, tradicional en nuestra Sociedad, pero que por diversas circunstancias ha logrado este año excepcional relieve, es la «Fiesta de la Poesía», cuyo grato recuerdo está en la memoria de todos.

Por la extraordinaria expectación despertada por la Fiesta, nos vimos obligados a celebrarla en el amplio y suntuoso Teatro Kursaal, alcanzando el gran triunfo para «Blanco y Negro», que todos recordaréis, tanto por la calidad y abundancia de la concurrencia, que llenaba por completo

el Teatro, como por la excelencia de las composiciones premiadas y el ambiente armónico y alegre en que se desarrolló la velada.

Digno colofón de ella fué el magnífico discurso pronunciado por el Mantenedor, Excmo. Sr. D. Modesto Giménez de Bentrrosa, Gobernador Civil de la Provincia en aquella fecha, que constituyó un bellissimo Canto al ideal, repetidamente subrayado por los entusiastas aplausos de los concurrentes.

Y no terminaremos esta ligera mención de la espléndida «Fiesta de la Poesía» sin consignar nuestra profunda gratitud a los que contribuyeron al resonante éxito: a la Excmo. Diputación Provincial y Excelentísimo Ayuntamiento, que la apoyaron con subvenciones; a los miembros del Jurado, tan acertados en su labor; al Presidente de la Sección Literaria, D. Juan Ferrer Orts, verdadero entusiasta; a la Banda Municipal de Música, que nos deleitó con la magia de su arte; a todos, en fin, los que directa o indirectamente aportaron su concurso para lograr el triunfo del simpático festival.

Estos son los actos realizados, cortos en número, ricos en resultados. ¡Ojalá en el próximo curso las circunstancias de toda índole mejoren, y pueda celebrarse en nuestra entidad labor más persistente, más continua, más honda, en bien de la cultura general!

Elche, Julio de 1928.

LA JUNTA DIRECTIVA

ECOS edilicios

Hace bastantes días presentó la dimisión irrevocable de su cargo el Teniente Alcalde, presidente de la Comisión de Ornato del Ayuntamiento, Don Francisco Picó Ripoll, dimisión que fué aceptada en la sesión del jueves último de la Comisión Permanente Municipal.

Del despacho de los asuntos pertenecientes a este Negociado se ha encargado el Teniente de Alcalde suplente, D. Rafael Buyolo Rodríguez, querido amigo y compañero nuestro.

En el relativamente largo período que el Sr. Picó ha estado al frente de la Sección de Obras, ha trabajado con celo y fe en el cumplimiento de su misión. Su sucesor interino, nuestro fraternal camarada, creemos que dejará un recuerdo estimable de su paso por la dirección del Departamento de Ornato Municipal.

¡El polvo nos asfixia! En estos días caniculares, secos y ardorosos, el polvo es dueño y señor de todas las plazas y calles de Elche.

La camioneta de riegos circula sin cesar, y en nuestro concepto cumple bien su cometido; pero es notoriamente insuficiente para las necesidades de la población.

Y ello motiva que sean constantes las quejas que recibimos, de vecinos de distintos barrios, que claman al cielo contra las capas espesísimas de polvo que les ahoga.

¿No habría manera de remediar en lo posible el mal?

A estas quejas de que hablamos hay que sumar las constantes y amarguísimas que se nos formulan con respecto a la falta de inspección, por parte de la autoridad, que se nota en la Plaza de Abastos.

Quejas respecto a los precios—hay quien asegura que esta es una de las más caras plazas de la región;—quejas respecto a la calidad—señaladamente en las frutas;—quejas respecto a la higiene—en desuso ya la mayoría de las medidas que se impusieron hace dos años...

Para esto no es preciso dinero; falta solo voluntad y deseos de trabajar.

No queremos perjudicar a nadie: nos conformamos con que no nos perjudiquen...

Con rapidez y velocidad solo comparables a la del caracol va construyéndose el adoquinado de la calle Mayor Ciudad.

Vecinos y transeúntes que acostumbran a utilizar esta vía se lamentan de que estas obras constituyan un remedo tan perfecto de la eternidad, y esperan del Sr. Alcalde una inyección de espíritu activo al contratista, si es que reside en este la culpa de tal lentitud.

¿Se verán atendidos?

Toma de posesión

Esta semana ha tomado posesión de su cargo el nuevo Juez de 1.ª Instancia e Instrucción de este partido, D. Enrique de No Hernández.

Así nos lo comunica en atento B. L. M., cuyos ofrecimientos agradecemos, y a los que corresponderemos con nuestra leal cooperación en cuanto abarque nuestra modestia.

Las fiestas próximas

Las noticias que hasta nosotros llegan permiten formarse ya idea de lo que serán las Fiestas de Agosto tradicionales.

Se ha contratado a la Banda Municipal de Música de Valencia, para los días 14 y 15, faltando solo la concesión del permiso oficial.

Además vendrá la banda de música de Villena. Los demás números serán los que ordinariamente se celebran desde hace algunos años.

VERANEANTES:

Para el campo... para la playa... un buen libro es la distracción más amena y útil. Compradlo en la

Librería AGULLÓ
Canalejas, 5
donde encontrareis gran surtido en Novelas de toda clase y obras de ciencia y arte.

Mirando hacia fuera

¡Así se hace Patria!

Somos incorregibles lectores de periódicos, no solo madrileños, sino provincianos, de procedencias distintas, y ello nos permite apreciar la intensidad del movimiento de reorganización y reformas municipales que en unos años se ha producido en casi toda España. (Forzosamente las realidades próximas nos obligan a consignar el *casí...*)

En este hojéo u ojeo periodístico encontramos muchas veces informes, detalles, obras dignas de conocerse y buenas para ejemplo de retraídos y guía de despreocupados. Ir escogiéndolas y comunicándolas a los lectores es el objeto de esta sección.

Principiaremos por un pueblo cercano, Callosa de Segura. «La voz de Levante» nos informa, en un artículo rotulado como este, de que en un término breve, de pocos años, y acudiendo solo a un Empréstito de 650.000 pesetas, se han realizado las siguientes obras:

Dos paseos, el de la Estación y la Glorieta; el Hospital, espléndido, higiénico, saludable y lujoso; la red para la distribución de aguas potables; un magnífico edificio para Escuelas Graduadas; un Matadero Municipal soberbio... Esto, terminado recientemente; y en vías de ejecución, para completar el plan, una Plaza de Abastos capaz y espléndida y otro grupo de Escuelas Graduadas, para el que ha concedido el Gobierno una subvención de 40000 pesetas.

Callosa marcha a todo tren por la vía del Progreso, dejando atrás a muchas ciudades de mayores ínfulas y más postín... pero que necesitan un *chorro largo* de años para lograr la esperanza de que sea probable que en un porvenir no muy remoto se construya un edificio para Escuelas Graduadas o se cambien unos metros de ese trozo infame de adoquinado de la carretera...

VII

SE VENDE la casa núm. 25 de la calle Traspalacio.

Para más detalles Hipólito Miñana Antón, Reina Victoria 6, Barrio del Puente.

Corona fúnebre

Varios admiradores de D. Manuel Gómez Valdivia preparan un homenaje a su memoria, que consiste en la publicación de un número extraordinario de periódico dedicado exclusivamente al ilustre político desaparecido.

Este número aparecerá el domingo, día 29, fecha en que se cumplen los tres meses del fallecimiento.

DE TEATROS

PLAZA DE TOROS

Esta noche se inaugura la temporada de espectáculos nocturnos con la proyección de la superproducción Gigante Fox «Madre mía» interesante poema del amor materno interpretado por Victor Mc. Laglen y Belle Bennett.

Mañana, lunes, la reina de las revistas «La cenicienta del Palacio» en la que actúa la famosa bailarina Josefina Baker.

Martes, «Instituto de belleza», del programa Empire Verdaguer, de la que son protagonistas Mae Busch y Doris Hill.

Por el programa expuesto, selecto, y por los proyectos que tiene la Empresa, que ya daremos a conocer con detenimiento, auguramos un éxito. Unase a esto, para redondear el triunfo, la agradable temperatura y las grandes reformas introducidas.

El público, en unanimidad de criterio, juzgará esta noche.

Siguiendo la tradición

Como en años anteriores, cumpliendo la costumbre establecida por los periódicos illicitanos, el próximo domingo no aparecerá nuestra Revista.

Todos los que intervenimos en su confección, espiritual y material, aspiramos a una semana de vacación completa... aunque ya nos contentaremos con respetar los clásicos días de San Jaime y Santa Ana.

PANORAMAS

¿VUELVE LO VIEJO?

EL NÚMERO 101

He aquí también otro tema psicológico, lleno de sugerencias. La Humanidad, a veces, se cansa de sí misma y demuestra su falta de inventiva. Dos hechos simultáneos se han producido, al parecer insignificantes, pero significativos. En París ha surgido la protesta contra el automóvil, en el recibimiento triunfal que la capital francesa ha tributado al decano de los cocheros de Berlín, Herr Hartmann, que ha ido desde Berlín hasta París conduciendo su viejo coche desde su pescante, cual si fuese un monarca destronado ocupando un trono polvoriento y raído. Y en Madrid, las modistillas han resucitado los mantoncillos de crespón entre cuyos flecos se enredaron alguna vez nuestros padres.

El síntoma podría ser alarmante y significativo. Porque si la costumbre se generaliza y la Humanidad da en la manía de persistir en su marcha atrás, nada de extraño tendría que a la vuelta de unos años empleásemos chambergo, justillos, calzones y tizona. Y hasta es posible que, pasando de la ropa al espíritu, resucitara la Inquisición y nos encontrásemos cualquier día con un Torquemada o un Ribera. Que poco va faltando...

Sin embargo, no nos alarmemos mucho. Estos hechos no dejan de ser una de tantas piruetas que, de vez en vez, hacen las multitudes más por buen humor que por convencimiento. Porque, frente a esto, he aquí que a otro tipo tradicional y castizamente español,—el de Don Juan—, se le encierra bajo siete llaves y se le extiende papeleta de defunción. Asúa, Lafora, Salaverría han creado—gracias les sean dadas—el tipo del Don Juan del siglo XX; un Don Juan hombre, frente al Don Juan macho; un Don Juan cerebro, frente al Don Juan nervioso y desequilibrado de la tradición; un Don Juan que sepa buscar a la mujer y despreciar a la hembra.

Y creados estos hombres, los gestos de Hartmann repudiando el automóvil y de las modistillas adoptando el pañuelo de crespón, son solamente gestos románticos de añoranzas sentimentales sin importancia ni trascendencia.

No creas, lector, que nos agradan los capicúas. No. Ese número 101 indica, aproximadamente, el número de orden que corresponde, en la serie de atentados políticos, al cometido contra Obregón.

¡Obregón! ¡Calles! He ahí dos nombres que representan dos espíritus fuertes y sanos, vigorosos y patriotas. Dos hombres que encarnan el ansia, palpitante y viva, de muchos millones de mejicanos que anhelan una patria mejor: un Méjico dueño de sí mismo, que en lo material no obedezca servilmente al oro de los Estados Unidos y en lo espiritual sea el dueño de su conciencia, sin la presencia de elementos que la coaccionen. Pero surgió en el acto contra ellos una campaña mundial, torpe y triste, llena de ridiculeces, preñada de falsedades, rebosante de insidias. Los elementos que veían tranquilamente desmoronarse a Méjico cuando luchaban a brazo partido por conservar su soberanía frente a las vilezas yankees, nada dijeron entonces: eran los eternos elementos que de siempre han subyugado la Humanidad, sometiéndola a triste servilismo en provecho propio; tentáculos del gran pulpo que ha sorbido siempre las economías de todas las naciones,—España la preferida. Pero cuando Calles y Obregón completaban su obra librando del yugo, no ya el suelo, sino las conciencias, entonces sí sobrevinieron los gritos y los ayes y los lamentos: esos elementos se vieron desalojados de una despensa. Y encontraron, mediante oro—un oro este que carece de patria—Agencias telegráficas que sembraban diariamente, durante meses y años, noticias caprichosas y fantásticas, novelas a tanto la línea, folletines espeluznantes. Era la gran organización mundial de una comunidad nefasta, demostrando su perfecta trabazón y su maravillosa disciplina. En el mundo entero, los muñecos se movían a capricho de quien los manejaba, obedientes con ceguera a la consigna: hundir a Calles, aunque se destrozase a Méjico. Y el resultado ya ha aparecido: el resultado ha sido ese Juan Escapulario, un fanático armado por su propia neurastenia o quien sabe por quienes, que no ha dudado en pretender romper la resurrección

ELCHE

mejicana. Se necesitaba un pobre diablo, y el pobre diablo, inconsciente, marioneta de un guiñol trágico y sangriento, ha surgido ya.

Los amantes de la libertad de los pueblos debemos consignar, a lo menos, nuestra protesta viril por el atentado. Esa protesta que siempre lanzan airadamente esos elementos cuando cae uno de los suyos y que ahora no surge, quizá porque su regocijo se lo impida. Y aprendamos todos a constituir otra organización, mundial también, pareja en fuerza y poder a la que se nos opone. Y decimos en fuerza y poder, y no en procedimientos, porque nos lo veda la honradez de nuestras conciencias.

De desear es que Calles, el genial político mejicano, aprendiendo la lección, comprenda que no se pueden guardar contemplaciones y que su obra debe terminarla rápida y enérgicamente, en bien de Méjico.

RECUERDOS DEL PASADO

He aquí dos figuras semejantes, dos vidas paralelas, no obstante la distancia moral que existe entre ambas: Venizelos en Grecia y Romanones en España. Y ambos a un mismo tiempo han dado señal de vida. El heleno tomando nuevamente las

riendas del poder; nuestro inquieto y travieso conde, más cautamente, asomándose a la vida pública desde las páginas de un libro.

Digan lo que quieran los enemigos del conde, es su figura una de las que mayores simpatías despiertan en la opinión. Su solo nombre evoca épocas de libertad y de vida; a él van unidos, con Canalejas, los únicos intentos liberales habidos en España. Endeble y todo, la enseñanza primaria ha logrado algún esplendor merced a su iniciativa; bajo su mando se promulgó el Real Decreto que suprimía en las escuelas la enseñanza obligatoria de la doctrina; a él pertenece la única disposición habida sobre el matrimonio civil. Pocos políticos tuvieron como él la visión certera y exacta de la vida nacional y de las opiniones del país, aun en medio de sus garrafales errores y de sus clásicas travesuras.

Don Alvaro es siempre, quieran o no sus detractores, el Fleta o el Belmonte de la vida política; el divo que sabe dar el do de pecho. Y no obstante su leyenda de maquiavelismos, su figura sabe destacarse de la mediocridad y vulgaridad ambientes.

Higiene privada

Según un sabio eminente e higienista de renombre, toda la higiene del hombre se reduce a lo siguiente:

I
No te levantes temprano en invierno... ni en verano.

II
Bebe cuando tengas sed; come cuando tengas hambre; duerme cuando tengas sueño, ¡y no debas nada a nadie!

III
Abrígate interiormente del invierno en los rigores, y así no tendrás dolores de costado... ni de frente.

IV
Anda en coche por la noche desde Septiembre a Febrero; pero no abuses del coche si ha de costarte el dinero.

V
Busca el fresco apetecido, cuando aprieten los calores; mas no salgas, atrevido, de casa en paños menores, porque eso lo han prohibido todos los gobernadores.

VI
Sé vago de profesión y vive siempre a tu modo, sin ninguna ocupación... (¡de estómago sobre todo!)

VII
No te bañes en el mar... si no te quieres mojar.

VIII
Si, por tu dicha, rebosas salud, y sientes calor, báñate en agua de rosas, que ese es el baño mejor.

IX
Haz gimnasia, que es probado que sus pulmones ensancha todo el que la ha practicado. Ten sólo mucho cuidado de no hacer ninguna plancha.

X
Busca salud y pesetas; procura en tu comida buen vino y buenas chuletas, y déjate, por tu vida, de menjurges y recetas.

Pues, a mi modo de ver, las recetas más famosas son hoy, lo mismo que ayer, *ilusiones engañosas, livianas como el placer.*

V. A.

El arbitrio sobre bicicletas

El Sr. Alcalde nos remite la siguiente

NOTA OFICIOSA

En vista de la propaganda que algunas personas hacen contra los impuestos establecidos sobre las bicicletas, de que se han ocupado periódicos de la localidad, especialmente «Elche», «La Defensa» y «Vida Agraria», proponiéndose por éste una solución hábil para que el Ayuntamiento pueda recibir de manos de los contribuyentes el 25 por 100 más de la cantidad presupuesta por aquellos arbitrios, si dicha Corporación le concede todos sus derechos para que pueda obligar a los reacios al pago de lo que les corresponda en el reparto que por igual habria de hacerse entre todos los poseedores de bicicletas; deber es manifestar al público en general la inoportunidad en calificar de excesivos los tipos de imposición, pues habiendo dejado transcurrir silenciosamente los plazos establecidos por la Ley para reclamar contra el Presupuesto municipal y modificaciones de las ordenanzas sobre exacciones municipales que permanecieron expuestas al público previos los anuncios exigidos, ni los contribuyentes directamente afectados ni los colaboradores que tratan de beneficiar los intereses de estos armonizándolos con los municipales, se ocuparon de exponer oportunamente las consideraciones que ahora hacen sin fin práctico alguno por su carácter extemporáneo para el ejercicio económico actual, ya que es de suponer que aquella propaganda se halla inspirada en los mejores propósitos, nunca en el hecho evidente que en realidad resulta del desprestigio de la imposición municipal, que trae consigo el aumento de contribuyentes reacios al pago, haciendo surgir la necesidad de recurrir al uso de las sanciones legales aplicables a los infractores de las ordenanzas, aunque más lamentable sería que la Comisión Municipal Permanente a cuyo cargo se halla la recaudación de las exacciones, se viera precisada a ejercitar acciones de esta índole contra los que hicieron propaganda ilícita al efecto de que el cuerpo contribuyente se realice más o menos oportunamente al pago.

El Ayuntamiento ante la imperiosa y legal necesidad de atender el Presupuesto municipal, se vio obligado a rebajar los ingresos mediante la modificación sustancial de los tipos de las ordenanzas número 2 y el cálculo de 15.000 pesetas de recaudación anual al arbitrio sobre bicicletas y 10.000 pesetas al de licencias de circulación de bicicletas, imponiendo 750 a cada una de ellas, 250 a cada tablilla de las mismas y 5 por tablilla de circulación, cuotas que no llegan al límite señalado en el Estatuto municipal, y por lo tanto no pueden ser

calificadas de excesivas, menos aún si se tiene presente que en Alicante, Alcoy, Villena y Orihuela, se hallan establecidos mayores tipos sobre las bicicletas.

Sin embargo, la proposición formulada por el articulista de «Vida Agraria» no es admisible, entre otras consideraciones, por la de que figurando 5.376 bicicletas en este Municipio, según los datos del censo de las sujetas a requisición militar, habiéndose expedido hasta ahora unas mil licencias de circulación, faltan por recaudar el impuesto de las restantes 4.376 que asciende a 43.760 pesetas, recaudación que la Comisión Municipal Permanente trata de llevar a efecto seguidamente empleando todos cuantos medios legales para su mayor eficacia, y en verdad que teniendo la Corporación sus agentes para llevarla a efecto como recauda los demás recursos, resultaría un caso muy singular hacer cesión de todos los derechos a una persona que solamente ofrece acabar de cubrir la totalidad consignada en presupuesto que es de 10.000 pesetas mas un 25 por 100 de éste que resultarían 12.500 efectivas, cuando ya figuran cobradas más de 10.000 siendo susceptibles de cobro 43.760, a cambio de que dicha cesión de derechos sea bastante para que pueda obligar a los reacios al pago de lo que les corresponda en el reparto que por igual habria de hacerse entre todos los poseedores de bicicletas. Debe comprender el articulista proponente que la cesión en estos términos concebida tendria caracteres ilegales, y los contribuyentes resultarían perjudicados si el recaudador cesionario hiciera uso de todos aquellos derechos, pues no es demás hacerles la advertencia, de que los infractores de aquellas ordenanzas pueden ser castigados con el pago del duplo de la multa y multas de 5 a 25 pesetas.

Ahora bien, la Comisión Municipal Permanente que entiende no debe convenir la recaudación del arbitrio según propone «Vida Agraria», accediendo a los ruegos de algunos ahables pedineos que sinceramente se hallan interesados por sus vecinos, ha acordado que a todas las amadoras de bicicletas se les cobren 10 pesetas por impuestos sobre cada una y 5 pesetas por tablilla de curva, si voluntariamente se presentan a proveerse del distintivo y licencia de circulación, si que también castigar con arreglo a las ordenanzas a los que no se provean de él y sean denunciados.

Deben, pues, los interesados solicitar la licencia y proveerse del distintivo para poder circular evitándose las gravosas consecuencias de las denuncias que en lo sucesivo se presenten.—Elche 20 de Julio de 1928.

EL ALCALDE, S. NACIA.

El censo electoral

En el tablón de anuncios de la Casa Consistorial deben hallarse expuestas al público las listas del censo electoral de esta vecindad. Interesa a todos los ciudadanos examinarlas, pues, en caso de no hallarse incluido alguno, teniendo derecho al ejercicio del sufragio, puede pedir su inclusión por medio de la Junta municipal del Censo.

El plazo de rectificación del censo electoral, que terminó el 12 del actual, ha sido prorrogado hasta el 31 del corriente, según se ha dispuesto por Real decreto de la Presidencia del Consejo de Ministros.

Accidente automovilista

El domingo último por la tarde, ocurrió un grave accidente automovilista en la carretera de Elche a Santapola, frente al merendero de Pareja, a unos tres kilómetros de nuestra ciudad.

El auto «Fiat», matrícula 901 de Orense que se dirigía a Santapola conducido por D. José María Gómez García, quiso adelantar a otro carruaje acelerando la marcha, pero con tan mala fortuna que chocó con la camioneta de viajeros que hace el servicio de Santapola a Elche, la cual marchaba en dirección contraria.

El encontronazo que recibió el Fiat, fué tremendo. El coche quedó destrozado resultando con heridas graves sus ocupantes, José María Gómez de 28 años, Agustín Fuentes Llorca, de 24 que sufre la fractura del brazo izquierdo, el chófer Diego Saura, de 27 años con lesiones menos graves y Alberto Murillo Berrejal, todos de Alicante.

Inmediatamente fueron trasladados los heridos al Dispensario local de la Cruz Roja, donde se les practicó una detenida cura por el Médico D. Julio María López y practicante Sr. Quesada, siendo conducidos después al Hospital de Elche, donde quedaron hospitalizados.

La catástrofe hubiera sido mayor si no hubiera parado rápidamente la camioneta, saliendo ilesos sus ocupantes.

El Juzgado practica las oportunas diligencias.

Los heridos, bastante mejorados, se han trasladado ya a sus domicilios de Alicante.

De la Cartera

Para San Juan, donde pasarán los meses de verano, han salido el Teniente Alcalde y Maestro Nacional D. Francisco Miller y familia.

Con su esposa e hijo ha salido para Monforte el Maestro Nacional D. Julio Ramón Segrelles.

El pasado domingo marcharon en excursión de veraneo el Maestro Nacional D. Carlos Sánchez, esposa e hijos.

Para Valencia salió a pasar unos días nuestro particular amigo Andrés Blasco.

Después de pasar unos días entre nosotros, salió para Barcelona, donde reside, nuestro estimado amigo y paisano Faustino Oncina «Faust».

Para los últimos días de la semana entrante han sido aplazadas las pruebas de la maquinaria del salto de agua de «El Progreso».

Procedente de Túnez hemos tenido el placer de estrechar la mano de nuestro paisano y buen amigo D. Vicente Almela, que, acompañado de dos de sus hijos, ha venido a pasar unos días en su ciudad natal.

En la tarde del viernes sufrió un grave accidente, en la playa de Santapola, el hijo menor de nuestro querido amigo D. Francisco Picó Ripoll.

De todo corazón deseamos al enfermito una rápida y completa curación.

SE VENDEN en estado semi-nuevos: 2 Electromotores marcas Vivo-Torres de 10 HP corriente trifásica, 215 v.

Razón: Plaza Mayor, 20.

Imprenta Agulló, Canalejas, 5.—ELCHE

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 DE PESETAS

Casa central en Madrid: Carrera de San Jerónimo, 43  Telegramas y Teletonos: BANKINTER
SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche
Hellin, Huelva, Isla Cristina, La Unión, Lorca, Mazarrón, Melilla, Murcia, Orihuela, Puer-
to de Santa Maria, San Fernando, Sanlucar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa  Agencia de viajes

Cambio de monedas X Cartas de Crédito sobre todas las plazas del mundo X Seguro de cambios X
Transferencias de fondos entre las Sucursales, etc., etc. X Apertura de cuentas corrientes a la vista y a
plazos, abonando intereses según vencimiento

BONOS A VENCIMIENTO FIJO AL 4 y 1/2 y 5 POR 100 INTERESES PAGADEROS TRIMESTRALMENTE

CAJA DE AHORROS CUATRO POR 100 INTERESES

Uralita S. A.

Chapa "Canaleta" para toda
clase de cubiertas de edificios

Agencia de Elche: Reina Victoria, 62

Sucursal de Alicante: San Vicente, 52

Máquinas para coser suelas para Al-
pargatas, con trenza de yute con alma

Especialidad en máquinas para coser puntas y talones

 Las únicas prácticas

Martín Arrillaga

ELGOIBAR  GUIPÚZCOA

LA DENTICION

Se falcita grandemente administrándoles La Den-
ticina Moreno.

La Denticina Moreno

es un soberano remedio para combatir las afecciones
del estómago y vientre en los Niños.

La Denticina Moreno

cura los Vómitos y Diarrea; facilita el Brote y des-
arrollo de los Dientes; evita el picor de las Encías y
hace reaparecer la Baba.

La Denticina Moreno

combate las Alferecias, la desazón de los Niños y
sus humores.

Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

DE VENTA EN ELCHE: FARMACIA DE D. MANUEL POMARES

DE LOS NIÑOS

La Denticina Moreno

es un heroico remedio contra las infecciones intes-
tinales de los Niños y su uso suprime la calentura y
tonifica el estómago haciéndoles digerir mejor.

La Denticina Moreno

ti ne cuarenta años de éxito creciente, por lo que ha
sido imitada y falsificada y para evitar engaños exi-
gir la legítima Denticina Moreno.

Precio del frasco en toda España 1'75 ptas.

ELCHE

PIKMENTINE

Tinte instantáneo para el cabello
Belleza y Naturalidad. Duración mínima 6 meses

VENTA:
Droguería F. Pérez Seguí

ELCHE

Clínica y Laboratorio
de Prótesis Dental

DE

José Guerola López
DENTISTA

Construcción de todas clases de
Dentaduras de Cauchú y Oro
Puentes, Extracciones sin dolor.

Canalejas, 38 (antes Corredera)

ELCHE

¿Cintas para máquina de escribir?...

En la Librería de
AGULLO
Canalejas, núm. 5
ELCHE

¡¡COMERCIAANTES!!

usad BALANZAS

AVERY

Contrastada por el Estado
Economía, exactitud,
limpieza, elegancia, confianza

Joyería y Relojería

ANTONIO CORREA

Castaños. ALICANTE

Taller de Construcción y Reparaciones

Carlos Campello Román

Polít núm. 28 ELCHE

Alcohol desnaturalizado

90 GRADOS

A 1'50 LITRO

Droguería

F. PEREZ SEGUI

ELCHE

J. Terol Romero

S. FERNANDO, 26
ALICANTE

CONSIGNACIONES Y EMBARQUES

SERVICIO COMBINADO DE TRANSPORTES DE DOMICILIO A DOMICILIO

AGENTES EN BARCELONA

SANZ SELMA-MAYCAS S. A.

PASEO DE COLON NÚM. 1

Enfermedades de los ojos

Dr. Baldomero Navarro

Ex-interno de los Hospitales de Madrid

Consulta en Elche

Martes y Sábados, de 4 a 6 Plaza Cervantes, 14

CLINICA EN ALICANTE

López Torregrosa, 19 (antes Liorna) de 11 a 1



TINTAS

PARA ESCRIBIR

WIGTY

DE VENTA EN LAS
PRINCIPALES PAPELERIAS

TALLERES DE MÁRMOLES DE

Juan Bautista Alcaraz

SUCURSAL

Esculturas - Lápidas - Paneles en mármol y piedra

ESPECIALIDAD EN LÁPIDAS DE RETRATO

Escaleras - Repisas y Mármoles para Muebles

Veladores y mesas para Cafés

Se facilitan proyectos y presupuestos

Sucursal:

Canalejas, núm. 6

ELCHE

Casa central:

Calle Bailén, número 21

ALICANTE

Pensión Príncipe

PRÍNCIPE, 7 MADRID TEL. 54.597

Joaquín García Torres

Pensión desde 10 pesetas

MUEBLES A PLAZOS

Hasta diez meses de crédito

¡NADA DE PAGO ANTICIPADO!

Javaloyes Puerta Arrabal, 6
ELCHE

VERANEANTES:

Para el campo... para la playa... un buen libro es la distracción más amena y útil. Compradlo en la

Librería AGULLÓ

Canalejas, 5

donde encontrareis gran surtido en Novelas de toda clase y obras de ciencia y arte.